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Geachte voorzitter en leden van de gemeenteraad, 
 

Hendrik-Ido-Ambacht, een fantastische gemeente om in en voor te mogen werken. Hier 
heb ik me altijd op mijn plek gevoeld. Hier mocht ik met veel plezier het werk als 
wethouder doen met fijne mensen om me heen, zowel binnen het gemeentehuis als 
daarbuiten als ook in de regio Drechtsteden. Toch is voor mij het moment gekomen om 
daarmee te gaan stoppen.  Per D.V. 1 november 2023 wil ik mijn ambt als wethouder van 
Hendrik-Ido-Ambacht neerleggen. Vanaf dat moment eindigt de bijzondere 
verantwoordelijkheid die ik mocht vervullen. 

Met veel mooie herinneringen kijk ik in grote dankbaarheid terug op de bijna 22 jaren die 
ik in de Ambachtse politiek heb mogen doorbrengen. Van fractievolger tot burgerraadslid 
en van raadslid voor de SGP-ChristenUnie tot wethouder. Dat laatste heb ik 13,5 jaar 
mogen doen. Met veel energie en enthousiasme heb ik me ingezet voor de Ambachtse 
inwoners, ondernemers, verenigingen, maatschappelijke organisaties en voor de belangen 
van onze regio. Het voelde als een mooie verantwoordelijkheid om in nauwe samenwerking 
met collega’s en de gemeenteraad een bijdrage te leveren aan veel belangrijke besluiten 
en ontwikkelingen in onze gemeente.  
 
Ik noem er enkele: de bouw van nieuwe duurzame scholen, de groei en ontwikkeling van 
onze mooie wijk de Volgerlanden, het eerste circulaire bedrijvenpark van Nederland: 
Ambachtsezoom, de totstandkoming van ons visitekaartje aan het water: de Noordkade of 
iets als financiële rust en stabiliteit met onder andere 14 structureel sluitende 
begrotingen. Daarnaast gaf u mij de ruimte en het vertrouwen om actief te zijn in onze 
regio Smart Delta Drechtsteden. In de laatste jaren was dit als vicevoorzitter van de regio 
en verantwoordelijk voor regionale economie en public affairs en lobby met mooie 
resultaten als de Regiodeal in 2020, de komst van HBO onderwijs naar onze regio, de 
intensivering van de samenwerking op het gebied van technische innovatie en de voortgang 
op onze regionale groeiagenda rond wonen, economie, mobiliteit en energie. Het was een 
eer en een genoegen om dat samen met onze medewerkers, collega’s in de regio, het 
college en u als raad te mogen doen.  
 
De komende vier weken hoop ik me nog met alle energie te wijden aan de belangen van 
onze gemeente en regio. 
 
De val van het kabinet Rutte IV op 7 juli jl. heeft geleid tot nieuwe verkiezingen voor de 
Tweede Kamer op 22 november 2023. Het partijbestuur van de SGP heeft mij op de derde 
plek gezet van de kandidatenlijst voor de Tweede Kamer. De 105 jaar historie van de SGP 
hebben laten zien dat dit enerzijds een verkiesbare plek is. Tegelijk is het woord eerst aan 
de kiezers en is nog niets zeker. Toch heb ik in de zomervakantie, toen ik hiervoor 
benaderd werd, in nauw overleg met Relinde de keuze gemaakt om te stoppen als 
wethouder.  



Hoewel we nog niet op de helft van deze raadsperiode zijn, voelt het als een natuurlijk 
moment. Uit ervaring weet ik dat een campagnetijd veel energie en tijd vraagt. Tijd die je 
niet aan je eigenlijke werk kunt besteden. Daarom heb ik de keuze gemaakt om me vol te 
gaan richten op de verkiezingscampagne en op een nieuwe rol in de Tweede Kamer. Om die 
reden zal ik dus mijn wethouderschap neerleggen. Dat mag ik doen met gebed en in 
vertrouwen op de Heere God die ons leven leidt en Die, wat de uitkomst ook is, weet wat 
goed is.  

Hendrik-Ido-Ambacht loslaten zal niet makkelijk zijn. De vele waardevolle contacten met 
inwoners zal ik missen net als de gesprekken met organisaties binnen onze gemeente of 
met ontwikkelaars die plannen hebben in ons dorp. Het bijna iedere maand mee-eten met 
de tientallen ondernemers die de bijeenkomsten van de Vereniging Ambachtse 
Ondernemers bezoeken, het jaarlijkse diner als blijk van waardering bij de vrijwillige 
brandweer, de vele goede ambtelijke, politieke en bestuurlijke contacten. Dit zal allemaal 
gaan verschuiven van mijn agenda naar mijn herinneringen.  

Tegelijk laat ik onze gemeente met een gerust hart achter me.  Financieel, sociaal, 
economisch en ruimtelijk staan we er goed voor. Het is en blijft onze belangrijkste taak 
dat iedereen in Ambacht daar van mee kan profiteren. De sociale cohesie en onderlinge 
samenhang onder onze inwoners is goed te noemen. Het is typisch Ambachts om verschillen 
niet teveel uit te vergroten maar te proberen die te overbruggen. En dat zie ik ook terug in 
de bestuurscultuur in de gemeenteraad en richting het college. Ondanks 
meningsverschillen heb ik ervaren dat iedereen in de Ambachtse politiek er met goede 
intenties in zit. U geeft ruimte en er is vertrouwen. Ik wens u dat nog vele jaren toe, wees 
er zuinig op! U hebt dat hard nodig om de uitdagingen die er nog voldoende zijn in onze 
gemeente aan te kunnen.  

Tevreden kijk ik terug op deze lange periode en op alles wat er is bereikt. Maar vooral met 
dankbaarheid richting mijn Schepper, de God die mij in staat stelde om dit werk te doen 
en daarvoor de kracht en de vermogens gaf. Ons ambtsgebed waar we iedere 
raadsvergadering mee starten zegt dat zo mooi: “Geef ons wijsheid en kracht om de 
belangen van onze gemeente te behartigen naar plicht en eed.” Soli Deo Gloria!  

 

Een hartelijke groet, 

André Flach, 
Wethouder Hendrik-Ido-Ambacht  


